



Önkormányzati hírek

A települési önkormányzat képviselő-testülete 2002. július 9-én tartotta soron következő ülését.

A két ülés között hozott fontosabb döntésekről, lejárt határidejű önkormányzati határozatok végrehajtásáról szóló polgármesteri jelentés elfogadása után rendeletet alkotott a helyi népszavazásról és népi kezdeményezésről. A rendelet e lapban olvasható.

Az önkormányzat rendeletében szabályozta a nem lakás céljára szolgáló helyiségek bérbeadásának eljárás szabályait.

Ugyancsak rendelettel fogadta el az orvosi körzetek kialakítását.

Díszpolgári címet adományozott dr. Keresztes Szilárd hajdúdorogi görög katolikus megyéspüspök és miskolci apostoli kormányzó részére. A „Nyíracsaád község díszpolgára” cím adományozását püspök úr 70. születésnapjának alkalmából tartott ünnepségen dr. Katona Gyula polgármester jelentette be.

A cím átadására október hónapban ünnepi képviselő-testületi ülésen kerül sor.

Döntött a testület a védőnői szolgálat volt orvosi ügyelet épületébe történő elhelyezéséről. A tisztasági meszelést követően a védőnői előzetes tájékoztatása alapján a Kassai u. I. sz. alatti épületben folytathatja a szolgálat tevékenységét.

Katona Jánosné a vöröskereszt helyi szervezetének titkára adott tájékoztatót a szervezet munkájáról.

A Cigány Kisebbségi Önkormányzat elnöke szintén tájékoztatta a képviselő-testületet munkájukról, különös tekintettel kulturális hagyományörző rendezvényeinek megtartásáról.

Az ülés hátralévő részében pályázatokat benyújtásához biztosított saját forrásból és döntött egyedi ügyekben.

Döntött a nyíracsaádi ifjúsági találkozó (NYIT) 2002. évi programjának megvalósításához a támogatásáról.

VARGA GYÖRGYNÉ
jegyző

A PÜSPÖK ÚR NYÍRACSAÁDON

Nyíracsaád község polgármestere és a görög katolikus egyházközség parochusa 70. születésnapja alkalmából meghívta dr. Keresztes Szilárd hajdúdorogi görög katolikus megyéspüspök urat szülőfalujába.

Püspök úr a meghívást elfogadva kérte a szervezőket, hogy az ünnepségre elsősorban helyiek körében kerüljön sor. Július 21-én Nyíracsaádra kísérte dr. Pregon István püspöki főhelynök és felesége, dr. Ivancsó István teológiai tanár, főesperes és felesége, valamint főtisztelendő Kepics Mihály püspöki titkár. Részt vett még az ünnepségen Kujbus Mihály Hajdúdorog város polgármestere és felesége, Koteles László Komlósa község polgármestere és menyasszonya, valamint az egyházi és világi képviselő-testület tagjai házasársaikkal.

Püspök urat és kíséretét Mező György esperes úr és dr. Katona Gyula polgármester úr fogadta a görög katolikus parókián, ahol az egyházközség és a község dolgaíróit történt beszélgetés.

11 órakor kezdődött a Szent Liturgia, a püspök úr bevonulását az énekár fogadta. Ezt követően Jakab János világi elnök az alábbi szavakkal köszöntötte:

„Nagyméltóságú és főtisztelendő püspök úr, kegyelmes atyánk!

Szeretettel köszöntjük körünkben, abban az egyházközségben, amelynek – megszületvén – hét évtizeddel ezelőtt tagja lett. A kereszteltek anyakönyve 16. kötete, 26. lapja és 96. sorszáma alá lett bejegyezve az Ön neve. Négyévesen püspök úr családjával elkerült Komlóskára, de a kapcsolat Nyíracsaáddal nem szakadt meg teljesen.

Pappá szentelése után visszajött, hogy a még régi templomban mutassa be primiciás Szent Liturgiáját. A régi templomban ez volt az utolsó Szent Liturgia. Később teológia professzorként egyházközségünkben jelenleg szolgáló lelképásztorunkat is oktatta. Kapcsolódást jelent még hozzánk, hogy az egyházközségünkben származó Kabály Jánost nevelte, majd pappá szentelte, illetve jelenleg

is gondoskodik az egyházközségünkben származó Szabó Tamás papnövendékről.

Mint egyházmegyénk főpásztorára apostoli hivatásával gondoskodik egyházközségünk életéről, fejlődéséről. Püspök úr élete, egyházközségünk léte így összefonódik. 70. születésnapján köszöntjük a püspök urat, nagyrabecslésünk jeleként, az eddig végzett egyházépítő munkájának elismeréseként a templomkertben díszkút építésével adóztunk. Isten hozta, Isten tartsa meg. Isten áldja további életét!

Apostoli áldásában részesítsen most bennünket, főpapi tanításának kegyelmével és főpapi szeretetével legyen most közöttünk.”

Jakab János beszédét befejezve átadta a görög katolikus egyházközség ajándékát, majd Klenovszki Kitti vessel köszöntötte püspök urat, ezután az egyházközség esperese köszöntötte.

„Nagyméltóságú és főtisztelendő püspök úr, kegyelmes atyánk!

Nagy örömmel és szeretettel fogadjuk ma közösségünkbe püspök atyát, ezen jelentős jubileum alkalmából! Eszünkbe juthat, hogy keresztény közösségünket püspök atya vonja be egyházmegyénk közösségébe apostoli hatalmával, igehirdetésével most itt, számtalanszor Máriapóson, a rádióban, főpásztori körlevélével, a Görög Katolikus Szemle cikkeivel, s egyéb megnyilatkozásaival. Örülünk, hogy püspök atya személye által lehetünk részesei Egyházmegyénk életének, mert püspök atya nem feledkezik el a kicsi filiák, s nagyobb egyházközségek életéről sem. Belevon minket a magyar katolikus egyház életébe, a püspökkari konferenciában való munkájába, melynek eredményeként elmondhatjuk: ismertté lett a görög katolikus egyház, országunk egész területén. Ismertté lettünk szinte az egész világegyház szeme előtt, teológusaink külföldi egyetemi tanulmányai által jelentős rendezvények, konferenciák szervezőinek egyházmegyénkben. Igazán értékes kapcsolatot tart fenn püspök atya által

egyházmegyénk a római Szentszékel is. Ezt a nagy Krisztusban létező világegyházi közösséget hálásan köszönjük meg Istennek és püspök atyának. Reméljük, hogy apostoli munkássága hozzásegít minket is, hogy a mennyei javak örökösei lehessünk. Isten hozta, érezze jól magát közösségünkben ezen a jubileumi napon!”

Ezután Szabó Tamás papnövendék átadta a Rózsafüzér Társulat 70. százal virágkosarát. A püspök úr által tartott Szentmisén közreműködött: dr. Pregon István, dr. Ivancsó István és Mező György. A zsúfolásig megtelt templomban a hívek nagy figyelemmel hallgatták a püspöki prédikációt. Igen sokan vették magukhoz a Szent áldozatot. A Liturgiát Szabó Mihályné vezényletel a gyermek- és felnőtt énekár lelkes közreműködése tette színebbé.

A szentmise után püspök úr megáldotta a templom mellett épített emlékkutat. Az ünnepi szentmisén más felekezethez tartozók is részesei voltak ünneplésünknek.

13 órától a meghívottak ünnepi ebédet vettek részt a Polgármesteri Hivatal dísztermében, melynek kezdetén dr. Katona Gyula polgármester köszöntötte az ünneplőket.

Tisztelt püspök úr!
Kedves vendégek, kedves ünneplők!

Nagy öröm számomra Nyíracsaádon, az önkormányzat épületében köszönteni dr. Keresztes Szilárd püspök urat születésnapja alkalmából. Nagyon kevés ugyanis azon települések száma, amelyek azzal dicsekedhetnek, hogy a náluk született gyermekből püspök lett. Mi is büszkék vagyunk arra, hogy a katolikus egyházon belüli görög katolikus püspököt születtünknek tudhatjuk. Nehéz köszöntő szavakat mondani olyan emberről, aki munkásságával, gondolkodási stílusával, személyiségével formálja nemzedéke hitét, életét és gondolkodását. Szellemiség nemcsak a görög katolikus papság, hanem valamennyi templomba járó görög katolikus körében érvényesül, de hatással van ezentúl min-

den hívő emberre, aki őt megismeri vagy írásait olvassa, beszédeit hallgatja. Tanítványai lelkét boldogság tölti el, de azt hiszem, valamennyien így vagyunk ezzel, hogy mérhetünk mindabból, amit hitének, személyiségének gazdag tárházából szétoszt közöttünk.

Püspök úr gyermekkorában nem sok évet töltött Nyíracsaádon, de szülei biztosan sokat meséltek e szegény sorsú, nyírségi községről a már hegyvidéken felnövekvő gyermeküknek. Az iskolai tanulmányok, a papi hivatás a felelősségteljes püspöki szolgálat talán lefedte is Nyíracsaádot, de én azt hiszem, egy bizonyos idő vagy talán kor után minden ember nagyobb figyelemmel fordul szülőhelye felé. Az egyén számára pedig meghatározóak a családi indíttatás, a szülőföld, a nevelési helyek. Püspök úr mindezekből gazdagon merített. Elmondhatjuk, hogy településünkön egy olyan ember indult útnak, akinek életútját nem csupán tollal írják, hanem hűséges emberszívvel, melyet életét vált magatartások, tudományos tevékenységek egészítettek ki. A vele való találkozás, egy-egy beszélgetés életre szóló intellektuális és személyes élményt jelent. Sokat tanulhatunk püspök úrtól és gyönyörködhethetünk szellemi eleganciájában. Embereket formálni csak az tud, aki maga is szüntelenül formálódik. Köszönetet mondok mindazokért, amelyekkel eddig is gazdagított bennünket, és reméljük mindig meleg szívvel gondol szülőfalujára.

Tisztelt püspök úr!

Kívánom, hogy sokáig szolgálja a görög katolikus egyházunkat, és vezesse a hajdúdorogi katolikus egyházmegyét. Együttal bejelentem, hogy az önkormányzat képviselő-testülete 2002. július 9-én tartott ülésén dr. Keresztes Szilárd megyés püspököt Nyíracsaád község első díszpolgárának megválasztotta. A díszpolgári címmel járó oklevél és gyűrű átadására önkormányzati rendeletünk alapján az október 23-ai alkalmából rendezendő ünnepi képviselő-testületi ülésen kerül majd sor.

Püspök úr, boldog születésnapot kívánok, Isten éltesse sokáig jó egészségben!

Az önkormányzat ajándékként a polgármester átadta Kiss József helyi festőművész görög katolikus templomról és parókiáról készített alkotását. Varga Györgyné jegyző pedig a Polgármesteri Hivatal virágkosarát. Smirnyák Anikó vesssel, a helyi citeragyűjtés pedig műsorral kedveskedett az ünneplőknek és a meghívott vendégeknek. Az ebéd jó hangulatban, kellemes beszélgetések keretében telt el.

Az Isten áldja, övja és segítse községünk szülőföldjét, további munkálkodását!

RADNÓTI MIKLÓS

A mécsvirág kinyílik

A mécsvirág kinyílik
s a húnnyó láthatárnak
könyörg a napraforgó;
a tücskök már riszálnak,
odvában döng a dongó
s álmos kedvét a bársony
estében égre írta
egy röppenő pacsirta;
s ott messzebb, kint a réten,
a permeteg sötétben
borzong a félreugró
nyulak nyomán a fűszál,
a nyír ezüstös ingben
immár avarban kószál,
s holnap vidékeinken
újából a sárga ősz jár.



Püspöki látogatás Nyíracsaádon

SAKMAI GYAKORLATON A TOURINFORM IRODÁBAN

Nyírácsádon is fellendülőben van az idegenforgalom. Ezért falunkban évek óta működik a Tourinform iroda. Két fiatal főiskolás is idegenforgalmi szakon tanul, Bálega Anita és Szász Judit, akik a Tourinform irodában töltik a szakmai gyakorlatukat.

Hogyan kerültek az idegenforgalommal kapcsolatos pályára?

– Anita: Már a középiskolában is ilyen szakon tanultam, emiatt gondoltam, hogy érdemes ezt tovább folytatnom. Ezért az Eszterházi Károly Főiskola kétéves akkreditált idegenforgalmi szakmenedzser képzését választottam.

– Judit: Az érettségi után még nem volt konkrét elképzelésem a jövőmmel kapcsolatban, de az idegenforgalom és az emberekkel való közvetlen kapcsolat igazán közel áll hozzám. Ezért jelentkeztem Székesfehérvárra, idegenforgalmi szakmenedzser szakra.

A főiskola kétéves, utána hogyan tovább?

– Anita: Ez a képzés több lehetőséget foglal magában. Többek között a Budapesti Gazdasági Főiskola idegenforgalom és szálloda szakot 3 év alatt, rövidített képzésben is el lehet végezni. Én, ezzel a lehetőséggel szeretnék élni.

– Judit: Idén felvételt nyertem a Debreceni Egyetem Közgazdaság-tudományi Karára, melyet egy év halasztás után fogok elkezdni, de elképzelésem szerint az idegenforgalommal továbbra is kapcsolatban maradok.

Az idegenforgalom elég tág fogalom, Anita te milyen területen szeretnél elhelyezkedni?

– Anita: Az iskola elvégzése után egy szállodában szeretnék dolgozni, szerintem ez áll hozzám a legközelebb.

Milyen módon kerültek a Tourinform irodába?

– Azonos szakra járunk, így mindkettőnknek kötelező, nyári szakmai gyakorlatot írtak elő. Mivel a községünkben működik a Tourinform iroda, így itt lehetőségünk nyílt, gyakorlati időnk letöltésére.

Milyen feladatot láttok el az irodában?

– Igyekszünk segíteni a falu lakóinak. Üdülési tanácsokkal, információkkal tudunk szolgálni és szívesen várjuk a turistákat. Lehetőségeink szerint szállást biztosítunk az ide látogató vendégeknek a falusi turizmus keretein belül. Mindehhez sok segítséget kapunk Vereb Csabáné Jutka nénitől és Antal Józsefné Julika nénitől.

Nyírácsád nevezetességeit is bemutatjátok?

– Igen, már párszor alkalmunk nyílt az ide látogató turistáknak bemutatni községünket. Meglepő módon az itt élő emberek közül is sokan nincsenek tisztában községünk nevezetességeivel, lakóhelyünk értékeivel.

Szerintetek szükség van egy ilyen irodára?

– Eddigi tapasztalataink alapján, igen. Az idegenforgalom elősegítheti a falu fellendülését. Ha megfelelően kihasználjuk adottságainkat nagyobb bevételt jelenthet.

A gyakorlat elvégzése után is szívesen foglalkoznátok Nyírácsád idegenforgalmával?

– Persze, természetesen. Örömmel segítünk, amiben tudunk, hiszen a mi érdekünk is, hogy községünk továbbfejlődjön.

BÁLEGA VERONIKA

NYÍRÁCSÁD KÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETE 7/2002. (VII. 9.) ÖR. SZ. RENDELETE

– a helyi népszavazásról és népi kezdeményezésről –

Nyírácsád Községi Önkormányzat Képviselő-testülete és a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. tv. 50. § (2) bekezdésében, valamint a választási eljárásokról szóló 1997. évi C. tv.-ben kapott felhatalmazás alapján a képviselő-testület a helyi népszavazásról és népi kezdeményezésről az alábbi rendeletet alkotja:

Általános rendelkezések 1. §

(1) A helyi népszavazás és népi kezdeményezés az állampolgároknak, illetve az állampolgárok helyi közösségének alkotmányos joga, amely közvetlen részvételt biztosít a hatalom gyakorlásában.

(2) A helyi népszavazás és népi kezdeményezés indítványozása érdekében minden állampolgár jogosult – közterületen is – aláírásokat gyűjteni, illetve aláírásgyűjtés céljából szervezőmunkát végezni.

(3) Az aláírásgyűjtésben, az aláírásgyűjtés szervezésében részt vevő, illetve a helyi népi kezdeményezést, helyi népszavazást támogató és rendelet előírásai szerint eljáró állampolgárok az (1) bekezdésben meghatározott alkotmányos jogukat gyakorolják.

(4) Nem gyűjthető aláírás az 1997. évi C. tv. 48. § (2) bekezdésben foglalt esetekben.

2. §

(1) A helyi népszavazásban és népi kezdeményezésben való részvételre a helyi önkormányzati választásokon választójoggal rendelkező állampolgárok jogosultak.

(2) A helyi népszavazás és népi kezdeményezés állampolgári kezdeményezés esetén a választójogosultsági feltételnek a kezdeményezés időpontjában kell fennállni.

3. §

(1) A helyi népszavazás tárgya lehet e rendeletben meghatározott kivétellel a képviselő-testület hatáskörébe tartozó kérdés.

(2) A döntéshozatal céljából elrendelt helyi népszavazás eredménye a képviselő-testületre kötelező.

(3) A véleménynyilvánító helyi állampolgárok közreműködését biztosítja a képviselő-testület döntéseinek meghozatalában.

(4) A helyi népi kezdeményezés a képviselő-testület hatáskörébe tartozó döntések meghozatalára irányul.

A helyi népszavazásról 4. §

(1) A képviselő-testület helyi népszavazást köteles kiírni az alábbi kérdésekben: a) az Ötv. 46. § (1) bekezdés a)–c) pontjában meghatározott esetekben.

(2) A képviselő-testület helyi népszavazást rendelhet el: a) a képviselő-testület hatáskörébe tartozó ügyben, b) önkormányzati rendelet megadására.

(3) Nem rendelhető el helyi népszavazás: a) a költségvetésről való döntésre, b) a helyi adókat, illetve a mértékeket megállapító tárgyban, c) a képviselő-testület hatáskörébe tartozó szervezeti, működési, személyi kérdésekben, a képviselő-testület felosztásának kimondásáról.

5. §

(1) A helyi népszavazást a polgármesternél kezdeményezheti:

a) a települési képviselők 1/4-e, de legalább négy fő, b) a képviselő-testület bizottsága, c) a helyi társadalmi szervezet vezető testülete, d) a választópolgárok legalább 20%-a (640 fő).

(2) A képviselő-testület köteles kitűzni a helyi népszavazást, ha azt az (1) bekezdés d) pontjában meghatározott számú választópolgár kezdeményezte.

6. §

(1) A helyi népszavazás állampolgári kezdeményezését tartalmazó ívnek (a továbbiakban: aláírásgyűjtő ív) az alábbiakat kell tartalmaznia:

a) a helyi népszavazásra jogosult kérdés (kérdések) pontos megfogalmazását az aláírásgyűjtő ív minden megkezdett oldalán, b) az állampolgár olvasható családi és utónevét, c) az állampolgár lakcímét, d) az állampolgár személyi azonosítóját, e) az állampolgár saját kezű aláírását.

(2) Az aláírásgyűjtő ívek egy példányát az aláírásgyűjtés megkezdése előtt – hitelesítés céljából – be kell nyújtani a helyi választási iroda vezetőjéhez (jegyző).

(3) A helyi választási iroda vezetője a jogszabályi feltételeknek megfelelő aláírásgyűjtő ívet a benyújtástól számított 15 napon belül hitelesíti. Meg kell tagadni az aláírásgyűjtő ív hitelesítését, ha:

a) a helyi népszavazásra jogosult kérdés nem tartozik a képviselő-testület hatáskörébe, b) a kérdésbe nem lehet helyi népszavazást tartani, c) ugyanabban a kérdésben egy éven belül már volt helyi népszavazás, d) az aláírásgyűjtő ív nem felel meg az (1) bekezdés a)–d) pontjaiban foglaltaknak.

7. §

A helyi népszavazás kiűzésére irányuló állampolgári kezdeményezést az aláírásgyűjtő ív hitelesítését követő egy hónapon belül egyszer lehet benyújtani a polgármesterhez. A pótlólag benyújtott, a kezdeményezést kiegészítő aláírások érvénytelenek.

8. §

(1) Az aláírások ellenőrzéséről a helyi választási bizottság gondoskodik. Az aláírások ellenőrzése az érvényesnek tekinthető aláírások számának statisztikai és matematikai módszerekkel történő megállapítását jelenti a helyi népszavazás kezdeményezését aláíró állampolgárok személyi adatainak a személyi adat és lakcímvilágtartás, továbbá a választójoggal nem rendelkező nagykorú állampolgá-

ok nyilvántartása adatainak felhasználásával.

Ha az alkalmazott statisztikai és matematikai módszer nem valószínűsíti a kellő számú érvényes aláírás meglétét, akkor az aláírások ellenőrzését az aláírások tételes vizsgálatával kell folytatni mindaddig, amíg a kezdeményezés érvényességéig vagy érvénytelenségéig kétséget kizáróan meg nem állapítható.

(2) Ha az aláírások ellenőrzése során alapos gyanú merül fel meghatározott aláírások eredetiségéről, és az ilyen aláírások érvényességéig, vagy érvénytelenségéig befolyásolja a kezdeményezés érvényességét vagy érvénytelenségét a helyi választási bizottság, a helyi választási iroda vezetője útján a szemlélyazonosságot is ellenőrizheti.

(3) Az aláírások ellenőrzése során a kezdeményezést benyújtók képviselője jelen lehet.

(4) A helyi választási bizottság elnöke az aláírások ellenőrzésének eredményéről haladéktalanul tájékoztatja a polgármestert.

(5) Az aláírásgyűjtő íveket, az aláírások ellenőrzését, illetve a jogorvoslati eljárás befejezését követő 30 nap elteltével meg kell semmisíteni.

9. §

(1) A polgármester a helyi népszavazás elrendelésére irányuló kezdeményezést:

a) a 8. § (4) bekezdése szerinti tájékoztatás kézhezvételét követően, b) nem állampolgári kezdeményezés esetén a benyújtást követő legközelebbi ülésnapon köteles a képviselő-testületnek bejelenteni.

(2) A helyi népszavazás elrendelésére irányuló kezdeményezésről a polgármester bejelentését követő 30 napon belül dönteni kell.

10. §

Ha a népszavazás elrendelésére irányuló állampolgári kezdeményezést késve nyújtották be, vagy az aláírások ellenőrzésének eredményeként a helyi választási bizottság azt állapítja meg, hogy az érvényes aláírások száma nem éri el a rendelet 5. § (1) bekezdésének d) pontjában meghatározott számot, a kezdeményezést a polgármester elutasítja.

11. §

(1) A képviselő-testület a helyi népszavazás elrendelésével egyidejűleg – legkésőbb 35 nappal a szavazás napja előtt – kitűzi a szavazás időpontját.

(2) A helyi népszavazás elrendeléséről és a helyi népszavazás időpontjáról szóló határozatot a helyben szokásos módon közzé kell tenni.

12. §

(1) A helyi választási iroda vezetője a helyi népszavazás kiűzését követően 15 napon belül összeállítja (vagy a TÁH-tól erre a határidőre megrendeli) a választójoggal rendelkező állampolgárok névjegyzékét.

(2) A névjegyzéket úgy kell összeállítani, hogy alkalmas legyen a település, a szavazókör és a választópolgár azonosítására. A névjegyzék tartalmazza a választópolgár:

a) családi és utónevét (nők esetén a leánykori és utónevét is), b) személyi azonosítóját, c) lakcímét, d) névjegyzékbeli sorszámat, e) az azonos nevű és lakcímu választópolgárok születési idejét, ezek azonosága esetén egyéb természetes személyazonosító adatát.

13. §

(1) A helyi népszavazásra elkészített névjegyzéket a szavazás napja előtt 18 nappal – 8 nappal – közzé kell tenni. A közzételezést névjegyzék a választópolgár személyi azonosítóját nem tartalmazhatja.

(2) A választópolgárokat a névjegyzékbe vételükről legkésőbb a szavazás napja előtt 16. napig értesítő megküldésével tájékoztatni kell.

(3) Az értesítő tartalmazza a választópolgár családi és utónevét, lakcímét, személyi azonosítóját, névjegyzékbeli sorszámat, a szavazás helyét és idejét, és a szavazással kapcsolatos egyéb tudnivalókat.

(4) Az értesítő kézbesítését a helyi választási iroda vezetője ellenőrzi. Az a választópolgár, aki nem kapja meg az értesítőt, azt a helyi választási iroda vezetőjétől igényelheti.

14. §

(1) A helyi népszavazáson a szavazás idejére és helyére, a szavazás megkezdésére és a szavazás módjára a választási eljárásról szóló 1997. évi C. törvény VIII. fejezetében foglaltakat kell alkalmazni.

(2) A helyi népszavazás érvényességét a szavazási jegyzőkönyv alapján a helyi választási bizottság állapítja meg. A helyi népszavazás: a) érvényes, ha a választópolgárok több mint fele szavazott, és b) eredményes, ha a szavazatoknak több mint fele a megfogalmazott kérdésre azonos választ adott.

15. §

(1) A helyi népszavazással kapcsolatos jogorvoslati eljárásra a választási eljárásról szóló 1997. évi C. törvény X. fejezetében foglaltakat az alábbi (2) bekezdésben foglaltakkal kell alkalmazni.

(2) A helyi választási iroda vezetőjének a népszavazás-kezdeményezés aláírásgyűjtő íveinek hitelesítésével kapcsolatos döntése ellen a kézhezvételtől számított 8 napon belül a Debreceni Városi Bírósághoz lehet kifogást benyújtani.

(3) A képviselő-testület a népszavazást elrendelő, valamint a kötelezően elrendelő népszavazást elutasító határozata ellen a határozat közzétételétől számított 8 napon belül a Debreceni Városi Bírósághoz lehet kifogást benyújtani.

16. §

(1) A helyi népszavazást lebonyolító szervek:

– a helyi választási bizottság, – a szavazatszámoló bizottságok. (2) A helyi népszavazást lebonyolító szervek összetétele és jogai azonosak az 1997. évi C. törvény (választójogi törvény) alapján létrehozott bizottságokéval.

Helyi népi kezdeményezés 17. §

(1) A helyi népi kezdeményezés során a rendelet 6–10. és 15. §-ában foglalt rendelkezéseket kell megfigyelően alkalmazni.

(2) A választópolgárok 8%-ának kezdeményezését a polgármesternek kell benyújtani.

(3) A helyi választási iroda vezetője akkor tagadja meg az aláírásgyűjtő ív hitelesítését, ha a) a kérdés nem tartozik a képviselő-testület hatáskörébe, b) az aláírásgyűjtő ív nem felel meg az 1997. évi C. törvény 118. § (2)–(5) bekezdésében foglalt követelményeknek.

Záró rendelkezés 18. §

(1) Ez a rendelet kihirdetése napján lép hatályba, mellyel egyidejűleg a helyi népszavazásról és népi kezdeményezésről szóló 6/1992. (X. 1.) ÖR. számú rendelettel módosított 5/1992. (VI. 25.) ÖR. számú rendelet hatályát veszti.

DR. KATONA GYULA s. k.
polgármester

VARGA GYÖRGY s. k.
jegyző

Anyakönyvi hírek

Akik házasságot kötöttek 2002. I. félévben

- Major László
Erdei Enikő
2002. március 16.
- Hamza Gábor
Molnár Marianna
2002. április 6.
- Vancsik János
Varga Erzsébet
2002. április 27.
- Kiss László
Nagy Gabriella Anikó
2002. április 27.
- Madar Gábor
Dorogi Andrea Tünde
2002. május 18.
- Szórádi Sándor
Varga Éva Andrea
2002. június 1.

A 2002. I. félévben elhalálozottak névsora

- Holhós Györgyné
2002. 02. 01.
- Vékony Jánosné
2002. 02. 12.
- Könnyű Jánosné
2002. 02. 13.
- Szilágyi Jánosné
2002. 02. 16.
- Kaczagány Sándorné
2002. 02. 17.
- Gondom Jánosné
2002. 02. 23.
- Milák József
2002. 03. 17.
- Mudra Mihály
2002. 04. 14.
- Bollók Imréné
2002. 04. 24.
- Konyári Sándorné
2002. 05. 11.
- Küzmös Miklósné
2002. 05. 15.
- Gyurina Illés
2002. 06. 13.
- Árva András
2002. 06. 15.
- Béres Mihály
2002. 06. 23.

A 2002. I. félévben születettek névsora

- Antal Gábor
01. 15.
- Török Dóra
01. 07.
- Géczi Zolt
02. 12.
- Sinka Viktória
02. 16.
- Kovács Rajmund
02. 24.
- Verdes Gábor
02. 10.
- Sinka Viktória
02. 12.
- Csoborkó Miklós
03. 20.
- Csontos Fanni
03. 20.
- Kosztin Enikő
03. 30.
- Bódisz Domonik
04. 17.
- Seres Fédra
04. 08.
- Csatornai Bence
04. 06.
- Kövré Soma Bence
04. 12.
- Gulyás Máté
05. 16.
- Terdik Nikolett
05. 26.
- Piránszki Nándor
05. 23.
- Szöke Kristóf Attila
05. 28.
- Marozsán Liliána
05. 30.
- Fost Richárd
06. 06.
- Veres Attila
06. 16.
- Szemán Csaba
06. 19.
- Szlávik Patrik
06. 18.

MIT JELENT AZ ÖN SZÁMÁRA AUGUSZTUS HUSZADIKA?



Horváth Anikó
idegenforgalmi technikus és menedzser

Családunk évek óta ellátogat a Debrecenben megrendezett virágkarneválra. Ezen a rendezvényen minden korosztály megtalálja a számára kedvelt műsorszámot. Községünkben már negyedik éve megrendezésre kerül a NYIT (nyíraczádi ifjúsági találkozó), amelyen baráti társasággal szórakozunk. Jó alkalom ez arra, hogy együtt legyünk barátainkkal, új ismerősöket szerezünk. Természetesen részt veszek a helyileg rendezett egyéb programokban is.



Pintye Csabáné
kereskedő

Régebben jártunk a virágkarneválra, felvonulásokra, de mostanában csak az esti rendezvényre jutunk el Debrecenbe. A környező falvak is rendezik az új kenyér ünnepét, és szívesen veszünk részt az évről évre színvonalasabb műsorokon.

Természetesen eszembe jut Szent István királyunk is, a királyi korona, mely szimbóluma lett augusztus huszadikának.

A gyerekek is szeretik ezt az ünnepet, igénylik a kikapcsolódást, színes, modern programokat.



Könyű Edit
gyesen lévő anyuka

Mivel családunk régóta mezőgazdasággal foglalkozik, így minden évben elmegyünk az augusztus 20-án rendezett FARMER EXPÓ-ra, amelyen tájékozódunk a mezőgazdaság legújabb vívmányairól.

Természetesen este megnézzük a karneváli felvonulást és a tűzijátékot.

A fiatalok számára már nem azt jelenti ez az ünnep, amit nagyszüleink, szüleink számára.



Kovács Ferencné
pedagógus

Augusztus huszadikát sokféleképpen tiszteltük már a történelem során. Mivel azonban számunkra, magyarok számára legfontosabb az államalapítás ténye, így az államalapító Szent István királyunkról emlékezünk meg e napon. Isten kegyelméből lett király, de népének bizalmából és saját elhivatottsága révén válhatott nagy államférfivá. Őköibe zárt jobb keze legszentebb ereklyénk. Ez az erős kéz tartotta össze az országot.

Egy gyimesi csángó monda szerint azért ferde a kereszt a koronán, mert István le akarta ütni fejéről. Nem a hatalmat akarta. Törvényeket alkotott, pénzt veretett, hagyományt teremtett. A korona, a kard, a Szent Jobb beszédes tárgyak, szent jelképek hívőknek és nem hívőknek egyaránt.

Természetesen jelenti ez az ünnep azt is számomra, hogy ekkor megszegjük az új búzából készült új kenyeret.



Menyhért Imre
nyugdíjas

Régebben nagy ünnepeket rendeztek annak tiszteletére, hogy befejezték a gépelést, őrlést a malomba szállítást, és megőrlték az új kenyérnek való lisztet. Mindig hegedülni jártam az új kenyér ünnepén. Most is tervbe van ez, egy Guthon tartandó rendezvényen fogok zenélni.

Augusztus vége jelenti a nyári főszezon végét, a szabadságolás befejezését is.

AZ ÉNEKKAROSOK VARBÓN

Az általános iskola énekkara szinte minden falusi rendezvényen fellépett az iskolai tanulmányi munkájuk mellett. E megérdemelt munka után közösen töltöttünk el egy hetet kirándulással. Táborunk helye a Bükk hegységben található Varbó község. Ez alatt az idő alatt közös próbával készültünk a püspök úr születésnapjára, melyen szépen szerepelt a kis kórus. A közös kirándulásunk alatt megismertük a falut, ahol a szálláshelyünk volt, túrátunk.

Eimentünk a barlangfürdőbe és a kinczincarcikai strandra. Sétáltunk Miskolc sétálóutcáján, eimentünk Avásra a kilátóhoz, megnéztük a Virágórát, és vásároltunk a Szinva parkban. Megismertük Sajószentpétert, ahol az átszállóhelyünk volt. Szeretnénk jövőre is eljutni közösen kirándulni, hisz nagyon jól éreztük magunkat.

szabó MIHÁLYNÉ

AZ ANYATEJ VILÁGNAPJA

Augusztus elseje az anyatej világnapja, és augusztus 1-7. között tartják a szoptatás világhétét. Országsszerűen sok rendezvényt szerveznek a védőnők ezen alkalomból a szoptató anyák részére. Itt Nyíraczádon is köszöntöttük a szoptató anyákat augusztus 2-án a Művelődési Házban, délelőtt 10 órakor. Csecsemőkkel, gyermekekkel sok anyuka jött el. Meghívott vendég volt dr. Patay Irén háziorvos és Lovas Imre gyógyszerész.

Gyógyszerész úr beszélt a terheség, a szoptatás, valamint a csecsemőkori használatos recept nélkül kapható készítményekről, teákról, majd a doktornővel válaszoltak az édesanyák kérdéseire. Jó hangulatban, igazán szép és hasznos órát töltöttünk együtt.

Emlékeztetől és csak a legfontosabbakat összefoglalva az anyatej előnyei:

- A csecsemő legideálisabb tápláléka az első 6 hónapban és utána is kiegészítve, ameddig csak elérhető.

- Teljes értékű, könnyen emészthető.

- Mindig rendelkezésre áll, tiszta, megfelelő hőmérsékletű, ingyenes.

- Erősíti a csecsemő immunrendszerét, védekezőképességét a fertőzésekkel és más betegségekkel szemben. Még a későbbi életkorokban is érzeti hatását.

- Megelőzhető bizonyos betegségek az ideális anyatejes táplálással.

- Elősegíti a csecsemő, a kisgyermek testi-lelki fejlődését, a jó anyagyermek kapcsolat kialakulását.

- Elősegíti az ép fogazat és a helyes beszéd kialakulását.

- Segíti a méh szülés utáni visszafejődését, több gyermek több hónapos szoptatása megelőzi, csökkenti a mellrák kialakulását.

Grézné Fekete Erzsébet
védőnő

GRÁTIS TURNÉ 2002. JÚLIUS 8-28.

A GRÁTIS zenekar július 11-én tartotta koncertjét Nyíraczádon a Művelődési Házban.

Kik is ők valójában?

Református keresztyén fiatalok, akik azzal a szándékkal indultak útnak, hogy nyarukat Isten szolgálatára tegyék fel. Ökumenikus zenekar, minden felekezettel tartja a kapcsolatot. Nem a vallás a lényeg számukra, hanem a hit. Koncertjük nagy élményt, lelki felüdülést jelentett a résztvevők számára.

A Községi Könyvtár szolgáltatási díjai

Beíratkozási díjak:	Alap-szolgáltatás (könyvkölcsönzés)	Emelt szintű szolgáltatás			
		szöveg-szerk. progr.	videokölcs.	e-mail haszn.	Internet
Felnevelők:	200 Ft	100 Ft/óra	100 Ft/db	100 Ft/15 p	100 Ft/15 p
Tanulók:	100 Ft	100 Ft/óra	100 Ft/db	100 Ft/15 p	100 Ft/15 p
Mentesség: 16 éven aluliak, 70 éven felüliek, községi önkormányzat tagjai, díszpolgárok, intézményvezetők	0 Ft	100 Ft/óra	100 Ft/db	100 Ft/15 perc	100 Ft/15 perc

NYIT 4

Nyírácsádi Ifjúsági Találkozó
2002. augusztus 18. (vasárnap)

Programok:

- 10 órától: Kispályás foci
Helye: Általános Iskola udvara
- 16 órától: Játékos vetélkedők
Helyszín: Guthi parkerdő (Zrínyi utca vége)
– fűzőverseny
– sörvőverseny
– NYIT szépe választás
– lábszépségsverseny
- Sztárvendégek:
– IQ
– Fürgerókalbak
– Közlet tiz együttes
- 22 órától: Szabadtéri díszkő
Közben:
– tombola
– konfetti ágyúk
– erotikus show-tánc

Belépő: 500 Ft

Augusztus 18-án **Szent István-napi műsor** Nyírácsádon a Petőfi téren 18 órai kezdettel

Nyírácsádi Citeraegyüttes
Nyírácsádi Népdalkör
Akác néptáncegyüttes
Nyírácsádi Majorette-csoport
Cultural Center of Evosmos táncegyüttes Görögországból

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Rendőrségi hírek

07. 12. G. J.-né bejelentést tett, hogy az éjszaka folyamán ismeretlen tettesek üzlethelyiségének ablakát betörték és kb. 3000 Ft értékben fémpénzt tulajdonítottak el onnan.

07. 16. SZ. I. fűrészműemét ismeretlen elkövetők feltörték és onnan 1 db motoros STIHL láncfűrész és 1 db hegesztőirafőt tulajdonítottak el.

07. 26. K. J. festő műtermét ismeretlen tettes ablakrács lefeszítéssel feltörte, és onnan festményi, műszaki cikkeket tulajdonított el, 350 000 Ft értékben.

07. 31. M. I.-né bejelentette, hogy ismeretlen tettesek udvaráról 2 db kerékpárt elulajdonítottak. Elkövetők felderítve.

FELHÍVÁS!

Az utóbbi időben Nyírácsád községben elszaporodtak a kerékpárlopások. Kérjük a lakosságot, hogy lakóházuk zárt udvarán is, lehetőség szerint úgy tárolják kerékpárjaikat, illetve egyéb értékeiket, hogy az ne legyen szembevető!

HIRDETÉSEK

Négy szoba, összkomfortos, egyemeletes családi ház eladó, Nyírácsád, Szatmári u. 48. szám alatt. Érdeklődni: Moczok István, Szatmári u. 46. Tel.: 206-857

Buzita 22. sz. alatt 5756 m² nagyságú telek családi házzal és melléképülettel együtt sürgősen eladó. Érdeklődni helyben.

Özv. Suba Bálintné, Kistag u. 3. szám alatti lakása eladó. Érdeklődni: Hunyadi u. 4.

Köszönet

Nyírácsád községi polgármesterének, az önkormányzat képviselő-testületének és mindazoknak, akik segítettek a Széchenyi utca aszfaltozását, amelyek hozzájárultak a biztonságos és kulturált közlekedéshez:

a Széchenyi utca lakói

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Nyírácsád Község Önkormányzata
(4262 Nyírácsád, Petőfi tér 8.)

4 db szociális bérlakásra

pályázatot hirdet

Az önkormányzati lakások bérbeadásának jogcíme:
szociális bérlakás

A lakások jogcím szerinti bérbeadásáról a képviselő-testület jövődelmi, vagyoni helyzet alapján dönt.

A pályázathat lakások műszaki jellemzői:

Nyírácsád, Dózsa u. 52., 1293/1. hrsz.-ú belterületi ingatlan. A lakóépület két szoba, konyha, kamra, fürdőszoba-WC, előszoba helyiségekből áll, komfortos, melynek alapterülete: 68 m² 352 m² kerttel. Bérleti díja: (45 Ft/m²) 3100 Ft/hó.

Nyírácsád, Zrínyi u. 73., 878/26. hrsz.-ú belterületi ingatlan. A lakóépület két szoba, főzőkonyha, kamra, étkező, előtér, WC, fürdőszoba és előszoba helyiségekből áll, összkomfortos lakás, melynek alapterülete: 60,45 m² 2522 m² kerttel. Bérleti díja: (94 Ft/m²) 5700 Ft/hó.

Nyírácsád, Zrínyi u. 75., 878/25. hrsz.-ú belterületi ingatlan. A lakóépület két szoba, konyha, kamra, étkező, fürdőszoba, WC és előtér helyiségekből áll, összkomfortos lakás, melynek alapterülete: 60,29 m², 2909 m² kerttel. Bérleti díja: (94 Ft/m²) 5700 Ft/hó.

Nyírácsád, Zrínyi u. 77., 878/24. hrsz.-ú belterületi ingatlan. A lakóépület két szoba, konyha, kamra, étkező, fürdőszoba, WC, előszoba helyiségekből áll, összkomfortos lakás, melynek alapterülete: 63,41 m², 2830 m² kerttel. Bérleti díja: (94 Ft/m²) 6000 Ft/hó.

A pályázat benyújtásának határideje: 2002. augusztus 21.

A pályázatokat a Polgármesteri Hivatal jegyzőjéhez kell benyújtani.
4262 Nyírácsád, Petőfi tér 8.

KISEBB BALESETEK NYARALÁS KÖZBEN

Nyaralás közben belföldön és külföldön egyaránt történhetnek kisebb balesetek, melyekre ajánlatos felkészülnünk. De mikor elég az, ha mi látjuk el a sérülést, és mikor kell mindenképpen orvoshoz fordulni?

– **Horzolt sebeknél** először távolítsuk el a sebbe került piszkot, majd fertőtlenítsük a sebet (például Betadine® oldattal). Ezután kötözzük be a sebet olyan steril kötszerrel, amely nem ragad bele a sebbe. Komoly vérvesztés esetén forduljunk orvoshoz!

– **Vágott sebeknél** csilapítsuk a vérzést és fertőtlenítsük a sebet (például Betadine® oldattal). Erős vérzésnél steril nyomókötésre van szükség, ehhez távolítsuk el az ékszereket (főként a gyűrűket) a sérültről. Erős vérzés, illetve mély és nyitott sebek esetén mindenképpen

orvoshoz kell fordulni!
– **A zúzott sebeket** 6 órán belül mutassuk meg orvosnak, mert így megelőzhető a további fertőzés.

– **A felületes szúrásokat** elég, ha kitisztítjuk (például Betadine® oldattal) és bekötjük steril kötszerrel. A mély, szúrt sebeket 6 órán belül mutassuk meg orvosnak! Hason vagy mellkason lévő mély, szúrt sebeknél azonnal hívjunk mentőt!

– **Harapasoknál, karmolásoknál** a sebet fertőtlenítsük (például Betadine® oldattal), fedjük be steril kötszerrel és azonnal keressük fel az orvost!

A sebek ellátása előtt mindenképpen mossunk kezet fertőtlenítő hatású szerrel (például Betadine® folyékony szappannal).

SPORT

EREDMÉNYESEK VOLTUNK!

A Petőfi Sportegyesület Labdarúgó-szakosztályának vezetősége 2002. július 20-án tartotta évadzáró közgyűlést. Az eseményen a sportegyesület elnöke beszámolt a labdarúgó-szakosztály 2001–2002-es idényének eredményeiről, átadta a magyar bajnokság megyei II. osztályában elért harmadik helyezésért járó bronzérmelet, illetve a Polgármesteri Hivatal ajándékát.

A vezetőség megköszönte a labdarúgók fáradságát nem kímélő munkáját, Szmir Mihály edzői tevékenységét, a hivatal támogatását – melynek képviselőjében dr. Katona Gyula polgármester volt jelen –, illetve a támogatók segítségét, akik az idény folyamán pénzületi támogatással és sportszervásárlással segítettek a labdarúgócsapat sikeres munkáját. Ezúton is szeretnénk megköszönni a SE vezetői a támogatók segítségét:

– a NYÍRTRANS Kft.-nek,
– a HUDI-ÉP Kft.-nek,

– a HONOREX Kft.-nek,
– a MOBIL Bt.-nek,
– az ALMAFA Kft.-nek,
– és KÖLES ZOLTÁN vállalkozónak.

Emellett az idényzáró közgyűlésen a Petőfi SE elnökségének és felügyelőbizottságának újválasztására is sor került.

Ami a jövőt illeti az utánpótlás-nevelés érdekében, a 2001-ben az Ifjúsági és Sportminisztérium kezdeményezésére induló Bozsik-programban vesz részt az Általános Iskola labdarúgócsapata, amelynek vezetését Kedves György látja el. A program keretén belül az ISM 300 000 Ft-tal támogatja utánpótlás-nevelés céljából a Petőfi Sportegyesületet.

Hasonlóan sikeres idényt kívánunk a Petőfi SE minden tagjának!

(A 2002–2003-as idény kezdete: 2002. augusztus 10.)

SIMON JÁNOS

BOZSIK-PROGRAM NYÍRACSÁDON

A futballszerezők öröme a 2001/2002-es tanévben elindult végre egy a magyar futballutánpótlás nevelésével tördő program. Neve: Bozsik 2 program. Az ország szinte minden településre eljutó sportszervezői segítség Nyírácsádra, 2002 márciusára érkezett el. Ekkor kezdődött el a futballhoz kedvet érző gyerekek csoportokba rendezése. Három korcsoport kialakítására volt lehetőség: 7, 9 és 11 évesek. Mindhárom korcsoportban elkezdődhetett a gyerekek felkészítése a meghirdetett tornákra. Sok előkészület és edzés után négy tornán vettünk részt, melyet szombatoként rendeztek. Kétszer Nyíradonyban, egyszer Tégláson és végül Debrecenben szerepeltünk. A gyerekek láthatóan fáradhatatlanul és nagy élvezettel futballoztak végig a napokat. Újdonság és dopingszerként hatottak rájuk a nagyon szépen kialakított, különböző méretű pályák, szép mezek, szünetekben zene stb.

A négy tornának a lényege az volt, hogy a negyedik (debreceni) tornára már csak a településekenkénti legjobbak kerültek. Így az utolsó tornán már kis válogatottak jöttek létre. Különböző települések kis focistái kerültek egy csapatba.

Itt Debrecenben, az Oláh Gábor utcai „LOKI” Sportcentrumban a nyírácsádi gyerekek is szépen szerepeltek és jutalmul ingyen megnézhetők a „LOKI”-Újpest mérkőzést. Nagyon szép zárása volt ez a négy hónapos munkának.

Itt szeretnék köszönetet mondani azoknak az óvónőknek és szülőknek, akik saját szabadidejüket feláldozva a legkisebb korcsoportba tartozó gyerekeket kísérték, szurkoltak velük.

Úgy tűnik, a program továbbra is működni fog. Szeptembertől indul újra. Mi, edzők nagy reménnyel és hittel tekintünk elé, mert ha a gyerekek érik az edzésben az elhivatottságot, ők is ezzel a hozzáállással fognak futballozni. Reméljük, így lesz!

KEDVES GYÖRGY

FELHÍVÁS!

Értesítjük a tisztelt lakosságot, hogy a Vámospércs Okmányiroda – 4287 Vámospércs, Béke u. 2. Tel.: 52/210-001– ügyfélfogadási rendje 2002. július 1-jétől megváltozik.

Az ügyfélfogadási rend:

Hétfő:	7.30–12.30 óráig 13.00–16.00 óráig
Kedd:	7.30–12.30 óráig 13.00–16.00 óráig
Szerda:	Szünetel
Csütörtök:	7.30–12.30 óráig 13.00–16.00 óráig
Péntek:	7.30–12.00 óráig